& | halle

*

Anfrage
TOP:
Vorlagen-Nummer: VI1/2021/02365
Datum: 03.03.2021
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Eigendorf, Eric
Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 24.03.2021 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Entwicklung von
Spielplatzpatenschaften

Spielplatze sind ein wichtiger Teil der Freizeitgestaltung von Kindern und Familien. Deshalb
muss dafiir gesorgt werden, dass sie instandgehalten werden. Spielplatzpaten unterstitzen
die Stadtverwaltung hierbei freiwillig. Erwachsene, Initiativen, Vereinen oder Verbanden
kénnen so eine Patenschaft fir einzelne Spielplatze Gbernehmen. Zu den Aufgaben eines
Paten bzw. einer Patin gehdren regelméaRige Besuche auf dem Spielplatz, das Melden von
sichtbaren Mangeln und Schaden an den Spielgeraten, die Beseitigung von Gefahrenquellen
(Glasscherben, Zigarettenstummel etc.), die Mdglichkeit einer Organisation von Festen oder
Spielgruppen auf dem Spielplatz und die Funktion eines/r Ansprechpartner/in fir Kinder,
Jugendliche und Eltern. Patinnen und Paten unterstiitzen damit nicht nur die Stadtverwaltung
bei der Erhaltung der Spielplatze, sondern sorgen auch fir eine Attraktivierung des eigenen
Wohnviertels.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung:

1. Wie ist der aktuelle Stand der Betreuung von Spielplatzen durch Freiwillige?

2. Inwiefern konnten in den letzten Jahren die Anzahl der Patenschaften vergrof3ert
werden?

3. Inwiefern plant die Stadtverwaltung die Aufgabe der Spielplatzpatenschaften
attraktiver zu gestalten und die Offentlichkeitsarbeit zu intensivieren?

4. Die Spielplatzpatenschaften sind im Bereich des Kinder- und Jugendbeauftragten
angedockt. Inwieweit wird dieser in Bezug auf diese Aufgabe z.B. vom Fachbereich
Planen oder von den Quartiersmanagerinnen in den einzelnen Stadtvierteln

unterstitzt?
gez. Eric Eigendorf gez. Soren Steinke
Vorsitzender kinder- und jugendpolitischer Sprecher

SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)
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Stadt Halle (Saale) 18. Marz 2021
Geschéftsbereich des Oberburgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 24.03.2021

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Entwicklung von Spielplatz-
patenschaften

Vorlagen-Nummer: VI1/2021/02365

TOP: 11.20

Antwort der Verwaltung:

1. Wie ist der aktuelle Stand der Betreuung von Spielplatzen durch Freiwillige?

Aktuell wird die Stadt Halle (Saale) von 27 Spielplatzpaten unterstiitzt. Die Patenschaften
verteilen sich auf 24 Spielplatze - vereinzelt bestehen mehrere Patenschaften fiir einen
Spielplatz - und werden von Privatpersonen, Vereinen, Verbdnden, Initiativen und
Jugendeinrichtungen sowie zwei Wohnungsgenossenschaften gelebt.

2. Inwiefern konnten in den letzten Jahren die Anzahl der Patenschaften vergroRert
werden?

Die Anzahl der Patenschaften konnte in den vergangenen Jahren konstant gehalten und
beispielsweise der Wegzug von Patinnen und Paten stets kompensiert werden.

3. Inwiefern plant die Stadtverwaltung die Aufgabe der Spielplatzpatenschaften
attraktiver zu gestalten und die Offentlichkeitsarbeit zu intensivieren?

Die Stadt nimmt die Anfrage zum Anlass, das Thema im Rahmen der nachsten Sitzung
des Engagement-Beirats im April 2021 zu beraten. Der Engagement-Beirat erarbeitet
Handlungsempfehlungen zur Férderung birgerschaftlichen Engagements und entwickelt
Vorschlage zur Umsetzung konkreter MalBnahmen zur Engagement-Forderung in der
Stadt.

4. Die Spielplatzpatenschaften sind im Bereich des Kinder- und Jugendbeauftragten
angedockt. Inwieweit wird dieser in Bezug auf diese Aufgabe z.B. vom Fachbereich
Planen oder von den Quartiersmanagerinnen in den einzelnen Stadtvierteln
unterstutzt?

Der Kinder- und Jugendbeauftragte und die Geschéftsbereiche arbeiten vertrauensvoll
zusammen und tauschen sich fortlaufend zu relevanten Themen aus. Die Unterstitzung
und Begleitung von ehrenamtlichem Engagement ist Bestandteil der taglichen Arbeit.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbirgermeister
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